Информационная справка
о проведение методического семинара для педагогов

«Проектная деятельность обучающихся 

в системе дополнительного образования».


27 марта 2021 года на базе Центра внешкольной работы в режиме ВКС прошел методический семинар для педагогов Ирбитского МО «Проектная деятельность обучающихся в системе дополнительного образования». В семинаре приняли участие 21 человек из 10 образовательных организаций Ирбитского МО (Дубской, Зайковской СОШ №2, Киргинской, Стриганской Пьянковской, Ницинской, Рудновской, Осинцевской, Харловской и Килачевской школ).

Семинар был организован сотрудниками Центра внешкольной работы с целью повышения профессиональной компетентности педагогов в области проектной деятельности. 

Открытие семинара началось с выступления заместителя директора, которая в общем рассказала о проектной деятельности обучающихся. Далее педагог – организатор МОУ ДО «ЦВР», Галина Николаевна, познакомила участников с особенностями написания и оформления творческого проекта, а Мадина Черниясовна, учитель Черновской СОШ представила свой опыт работы с детьми на примере проекта кукла «Тильда».

Об особенностях исследовательской деятельности рассказала заместитель директора МОУ ДО «ЦВР» Анна Евгеньевна. Свой опыт работы по написанию исследовательского проекта представляла Елена Владимировна, учитель Черновской школы. Елена Владимировна рассказала, как она с обучающимися разрабатывала проект, где брали информацию, с какими людьми встречались для создания проекта «История Ирбитского спецпоселка №169 в судьбе семьи спецпереселенцев Рыбиных.

В заключении педагог – организатор МОУ ДО «ЦВР» - Наталья Александровна рассказывала об отличиях социально-значимого проекта от других видов проектов. Опыт работы представляла учитель Черновской СОШ Татьяна Владимировна Нищеретных по теме «Социальное проектирование как эффективное средство формирования гражданских компетенций школьников». Татьяна Владимировна рассказала и показала, как они с ребятами и родителями разрабатывали проект по благоустройству пришкольной территории фигурами из снега. Их идею поддержала администрация Черновской территории и у себя на территории работники тоже изготовили различные фигуры.
