Итоги районного этапа Всероссийского конкурса 
«Живая классика» - 2023
  4 марта 2023 года в Центре внешкольной работы прошел Районный этап Всероссийского конкурса   юных чтецов «Живая классика» - 2023.

Конкурс с каждым годом приобретает всё большую популярность среди школьников нашей страны, и для нашего Ирбитского МО он давно стал хорошей и доброй традицией. Участниками районного конкурса стали 14 победителей  школьного этапа,  из 9 общеобразовательных организаций.  
В исполнении участников прозвучали строки из произведений следующих авторов: А. П. Чехов, В.П. Крапивин, А.Н. Островский, К.Г. Паустовский,  В. Бианки и др. 

 В состав жюри вошли: Ирина Александровна Новгородова – режиссер Речкаловского СДК, Ирина Васильевна Бурундукова – заведующая сектором по работе с детьми Зайковской поселковой библиотеки, Дарья Павловна Фоминых – заведующая сектором по культурно-массовой работе Речкаловского СДК.

Оценка выступлений конкурсантов членами жюри осуществлялась по пятибалльной шкале. Учитывались: выбор текста произведения, грамотная речь, знание текста, способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на зрителя, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста, артистизм исполнения.
Эмоциональность исполнения, артистизм, детская искренность и непосредственность не могли оставить зрителей равнодушными. Вместе с героями произведений они радовались, грустили, переживали жизненные трагедии. Сражение в декламации было ярким, мощным и завораживающим! Лучших из лучших выбирать всегда невероятно тяжело и жюри пришлось постараться. Ни одно выступление не осталось не замеченным. Конкурс есть конкурс, он требует выбора победителей.

А сейчас, внимание!!! Победителями стали:
1 место - Свалухина Валерия, произведение Б. Шергина «Рифмы», рук. П.С. Нургалиева, Пьянковская ООШ.
2 место – Шорикова Ева, произведение Г. Щербаковой «Вам и не снилось», рук. С.Б. Попова, Зайковская СОШ №2.

3 место – Гашкова Елизавета, произведение Т. Петросян «Записки», рук. А.Ю. Шабельникова, Горкинская СОШ.

Специальную номинацию Регионального этапа в честь юбилейных дат со дня рождения В.П. Крапивина и А.Н. Островского получила Меркучева Ирина, рук. Т.И. Уймина, Горкинская СОШ.
Все, победитель и призеры, в апреле поедут на Региональный этап конкурса от Ирбитского МО. Желаем им удачи и дальнейших побед на Региональном  этапе конкурса «Живая классика»!
Остальных участников конкурса просим не расстраиваться, ведь он не последний! Читайте, готовьтесь и встретимся в следующем году на конкурсе «Живая классика»! Держим кулачки за каждого из вас. И помните, что главное даже не победа или участие, а ваша искренняя любовь к литературе и живому слову! Надеемся, что книга для многих из Вас станет постоянным спутником в жизни.
Информацию подготовила педагог-организатор МОУ ДО «Центр внешкольной работы» Молокова Г.Н.                                                   
