Информация о проведении

районного этапа Всероссийского конкурса  юных чтецов 

«Живая классика»

2019г.

Все чаще и чаще перед молодым поколением встает вопрос: «Нужно ли современному читателю  читать и знать Пушкина, Лермонтова, Чехова? Есть ли надобность современному читателю в Шекспире, Бальзаке, Стендале? Одним словом, нужно ли читать классику в наше время? 
Безусловно, нужно. Ведь все эти писатели потому и классики, что они в своих произведениях затрагивают очень важные  вопросы, касающиеся сути человека, смысла его жизни. Классическая литература дает ответ на многие вопросы, которые в своей жизни приходится решать всем людям.
С целью пропаганды чтения среди детей, расширение читательского кругозора, развитие у детей навыков адекватного восприятия печатной информации  ежегодно проводится Всероссийский конкурс юных чтецов “Живая классика”. Проведение его в Ирбитском МО  стало традицией.
2 марта 2019 года Центр  внешкольной работы провел  районный этап Всероссийского конкурса «Живая классика 

Конкурс чтецов «Живая классика» – соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. В рамках Конкурса участникам предлагалось прочитать на русском языке отрывок из выбранного ими прозаического произведения.  В ходе конкурсных состязаний были использованы отрывки из произведений российских и зарубежных авторов (которые не входили в школьную программу по литературе), отрывки декламировались по памяти.     

На конкурс съехались победители и призеры школьного тура  12 участников из Зайковской СОШ  №1, Речкаловской СОШ,  Зайковской  СОШ №2, Пьянковской ООШ, Фоминской ООШ.

Главное в конкурсе не то, что исполняется чтецом, а как он это делает!  И это качество оценивало компетентное жюри в составе:

- директор центральной библиотечной системы Ирбитского района Юлия Павловна Речкалова,  ведущий библиотекарь Зайковкой поселковой библиотеки Ирина Владимировна Лавелина, педагог организатор Центра внешкольной работы Наталья Александровна Шевелева,  они  с большим вниманием слушало произведения русских классиков в исполнении юных чтецов.
По итогам конкурса заслуженную победу, по мнению жюри достойны:

     1 место -  Кондаков Павел,  Фоминская ООШ, рук.: Немшановка Галина Алексеевна,

     2 место –  Пелевина Валерия, Зайковская СОШ №2,  рук. Попова Светлана Борисовна,  

     3 место –  Шихова Ксения, Пьянковская ООШ, рук.  Нургалиева Патима Сейтовна.

Конкурс призывает учащихся задуматься, вызывает желание мыслить, побуждает к размышлению, а нас, взрослых, заставил с большим уважением взглянуть на юных чтецов, которые так искренне, проникновенно декламировали произведения классиков. Конкурсное  мероприятие стало настоящим праздником светлой  поэзии. 

 Победители конкурса примут участие в областном этапе Всероссийского конкурса «Живая классика» в г. Екатеринбурге, который состоится  2,3 апреля.

Задача конкурса будет выполнима, если каждый из присутствующих на данном мероприятии, придя домой, откроет книгу и прочитает любые строки, о которые услышал сегодня впервые. И тогда непременно произойдет чудо, чудо открытия нового! Это чудо творит великое русское слово, русская классика,  которая остается живой и  в 21 веке.
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