МОУ ДО «ЦВР» доводит до сведения руководителей и педагогов ОО Ирбитского МО о результатах проведения районного этапа областного фестиваля-конкурса патриотической песни «Салют, Россия!»
01 февраля 2020 года в ЦВР прошел районный этап областного фестиваля-конкурса «Салют, Россия!», в котором приняло участие 66 обучающихся из 11 образовательных организаций Ирбитского МО:
Стриганская ООШ, 
Пьянковская ООШ, 
Гаевская ООШ, 
Речкаловская СОШ, 
Ключевская СОШ, 
Зайковская СОШ №1, 
Зайковская СОШ №2, 
Пионерская СОШ, 
Дубская СОШ, 
Харловская СОШ, 
Черновская СОШ.
Конкурс проводился по трем номинациям: «Соло», «Дуэт», «Вокальные ансамбли», в том числе и трио. Каждая номинация включала в себя две возрастные категории: 10-13 лет и 14-17 лет. 
Все выступления участников оценивались согласно критериям областного песенного конкурса. Победители были определены в каждой возрастной категории, во всех трех номинациях, за исключением номинации «Дуэт», т.к. на конкурс было представлено всего три дуэта, по решению жюри и оргкомитета Конкурса участники разных возрастных категорий были объединены в одну группу.
На фестивале прозвучали песни о Великой Отечественной войне, о героизме советского народа, о защитниках Отечества, о красоте русской души, природе, о любви к Родине.


Поздравляем победителей районного конкурса!
Номинация «Соло»:
- Анастасия Криворучко, Речкаловская СОШ;
- Ксения Лобанова, Дубская СОШ.
Номинация «Дуэт»:
- Ирина и Анастасия Андреевы, Стриганская СОШ.
Номинация «Вокальные ансамбли»:
- ансамбль «Мечта», Зайковская СОШ №1;
- ансамбль «Подружки», Речкаловская СОШ;
- ансамбль Гаевской школы.
Победители районного фестиваля-конкурса «Салют, Россия!» станут участниками областного конкурса патриотической песни, который состоится 18-19 февраля, в г. Екатеринбург.
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