ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКЕ
С 17 по 19 апреля 2019 года в г. Москва состоялась XXIII Всероссийская детская конференция «Первые шаги в науке». Конференция проходила в два этапа. На заочном  этапе конкурса приняли участие  526 проектов, на очном этапе было представлено 297 докладов.  На конкурс съехались ребята от 6 до 14 лет со всех уголков России. Честь Ирбитского МО на конференции защищали 3 обучающихся из 2-х ОУ: МОУ «Речкаловская СОШ» и МОУ «Дубская СОШ». Все ребята являются обучающимися детских объединений МОУ ДО «ЦВР».
По итогам заочного тура ребята стали победителями. По итогам очного тура награждены дипломами лауреатов I степени:
· Леонтьев Данил из ДО «Музееведение» МОУ ДО «ЦВР» (руководитель – Новгородова Валентина Васильевна). Данил представил проект «Забытые деревни» (Лауреат I степени).
· Дубских Полина и Щитова Виктория из ДО «Музееведение» МОУ ДО «ЦВР» (руководитель – Дубских Ирина Николаевна). Представили проект «Труженики тыла – жители деревень Дубского сельского совета» (Лауреаты I степени).

Работы участников конференции опубликованы в сборнике тезисов.
За успехи в исследовательской и проектной деятельности обучающихся Береснева Анна Евгеньевна награждена медалью «Лидер наставничества».
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