ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении муниципального творческого конкурса 
«Семья - это мы!», 
 в рамках Года семьи
Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным 2024 год в нашей стране объявлен Годом семьи. Соответствующий указ размещен на официальном интернет-портале правовой информации. «В целях популяризации госполитики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей постановляю провести в 2024 году в России Год семьи», — говорится в документе. В нашей стране традиционно уделяется большое внимание формированию традиционных семейных ценностей. Поддержка материнства и детства в РФ – приоритетное направление политики государства. «Семья – это основа основ. Именно дома в семейной обстановке во многом формируется личность и мировоззрение человека, его духовно-нравственные политические идеалы и ценности», – сказал президент В.В. Путин.
Цель и задачи Конкурса

 Цель Конкурса – создание условий для повышения роли семьи в духовно-нравственном и патриотическом воспитании детей посредством возрождения традиций совместного семейного творчества в различных видах деятельности.
Задачи Конкурса:

· развивать и распространять новые формы организации семейного досуга.
· воспитывать у детей чувства любви, уважения и сопереживания к родителям, гордости за свою семью;

· способствовать сплочению семьи и сохранению семейных традиций привлечения родителей и педагогов к совместной художественно-творческой деятельности с детьми.
 Условия конкурса
3.1. В конкурсе принимают участие обучающиеся 7-17 лет (1-11кл.)  муниципальных образовательных организаций Ирбитского МО.

Конкурс проводиться по номинациям: 

-  семейное фото  «Моя семья: счастливые моменты»;

-  рисунок  «Мы рисуем счастье»;

-  декоративно прикладное искусство  «Мы на все руки мастера».
· Семейное фото  «Моя семья: счастливые моменты»-принимаются фотографии, форматом А4, сюжетом которых являются яркие и необычные события семейной жизни,  нам важно увидеть ваши улыбки.  
· Рисунок «Мы рисуем счастье» - принимаются рисунки  форматом А4, выполненные в любом жанре и технике исполнения (карандаш, фломастер, акварель, гуашь, масло, пастель, тушь). 

· ДПИ  «Мы на все руки мастера» принимаются работы выполненные самостоятельно или с одним из членов семьи в любой технике исполнения из различных художественных средств и материалов (все виды декоративно-прикладного творчества).  
На каждой работе прикрепляется этикетка, на поделках по вашему усмотрению, а  на рисунках и фото  прикрепляется в правом нижнем углу лицевой стороны (приложение№1).
Количество работ от одного участника  не ограничено, можно представить несколько работ в каждой номинации. 

Присылая свою работу на конкурс автор предоставляет право организаторам конкурса на использование своей работы (размещение на интернет - ресурсах, публикацию в СМИ, представление на выставочных стендах с ссылкой на авторство).
  Участники должны соблюдать сроки участия в конкурсе. Организаторы не несут ответственность за технические, организационные и другие причины, помешавшие  доставить работу в МОУ ДО «Центр внешкольной работы», на конкурс в сроки, указанные в настоящем положении.

Работы отправлять в МОУ ДО «Центр внешкольной работы» до  15 мая 2024 года.

  Жюри конкурса
 
 Жюри Конкурса оценивает  уровень выполнения представленных работ и определяет в каждой  номинации   победителей и призеров Конкурса. 

Жюри оставляет за собой право уменьшать или увеличивать количество победителей исходя из количества и качества конкурсных работ, а также вводить дополнительные  поощрительные номинации.
Решение жюри не обсуждается и  пересмотру не подлежит. 

  Итоги и награждение.

По итогам проведения Конкурса победители (1 место) и призёры (2 и 3 место) в каждой номинации награждаются грамотами и подарками. Педагоги, оказавшие помощь при подготовке победителей и призеров отмечаются благодарностями МОУ ДО «ЦВР». 
Прием заявок и работ осуществляет педагог-организатор МОУ ДО «Центр внешкольной работы» Молокова Галина Николаевна.

 По всем вопросам обращаться по тел. 5-21-22.  

Во исполнение требований Федерального закона «О персональных данных»  №152-ФЗ от 27.07.2006г. (ред. от 23.07.2013) представление заявки  на конкурс автоматически означает согласие  на осуществление сотрудниками МОУ ДО «ЦВР» следующих действий в отношении персональных данных автоматизированным и неавтоматизированным способами: сбор, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, обезличивание, блокирование, уничтожение, передачу третьим лицам. 

 Приложение №1
Этикетка
	Образовательная организация
Фамилия,  имя автора
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Приложение №2
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