Инженерная графика

Задания

Задание №1. Разрезы на аксонометрических проекциях. 
Задание: 1. Выполнить аксонометрическую проекцию детали с вырезом одной четвёртой четверти или части, аналогичной ей. 

Краткие пояснения к заданию

Аксонометрическая проекция (прямоугольная изометрия) выполняется с вырезом четвёртой части (части аналогичной ей), так чтобы секущие плоскости проходили по осям X и Y (или параллельно им) и через оси вращения отверстий. 

При выполнении простых горизонтальных, фронтальных и профильных разрезов в случаях, когда секущая плоскость совпадает с плоскостью симметрии предмета в целом, а соответствующие изображения расположены на одном и том же месте в непосредственной проекционной связи и не разделены какими-либо другими изображениями, положение секущей плоскости не отмечают и разрез надписью не сопровождают. 

Допускается соединять в одном изображении часть вида и часть соответствующего разреза, разделяя их сплошной волнистой линией. При сочетании вида с разрезом невидимый контур внутренних поверхностей предмета на части вида не показывают. 

Если соединяются половина вида и половина разреза, каждый из которых является симметричной фигурой, то разделяющей линией служит ось симметрии. 

В тех случаях, когда линии контура детали, например, контур ребра (внутреннего или внешнего) совпадает с осью симметрии, границей между частью вида и частью разреза должна служить не осевая линия, а сплошная волнистая, проводимая рядом с осевой.
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Задание № 2. Сложные разрезы. Ступенчатый разрез. 
Задание: 
1. Выполнить чертёж детали в трёх видах по двум данным. 

2. Выполнить ступенчатый разрез. 

3. Нанести размеры. 

Краткие пояснения к заданию. 
При рассечении детали несколькими секущими плоскостями получаем сложный разрез. 

Сложные разрезы бывают ступенчатыми и ломаными. Если секущие плоскости между собой параллельны (например, ступенчатый горизонтальный разрез, ступенчатый фронтальный разрез, ступенчатый профильный разрез). 

При выполнении ступенчатых разрезов секущие плоскости условно совмещают в одну плоскость и изображения строят, считая, что все части сечения принадлежат одной секущей плоскости. 

Линия сечения для сложных разрезов состоит из начального и конечного штрихов и угловых штрихов в местах пересечения секущих плоскостей. Правила вычерчивания линии сечения и оформления её те же, что и для простых разрезов. Отмечать угловые штрихи линии сечения буквами следует только в тех случаях, когда на одном изображении встречается несколько сложных разрезов и существует опасность ошибки в обозначении секущих плоскостей. При сложном разрезе штрихи проводят также у мест пересечения секущих плоскостей между собой.
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Задание № 3. Сложные разрезы. Ломаный разрез. 
Задание: Повернуть мысленно часть детали по направлению стрелки указанной на чертеже. 

1. Выполнить чертёж преобразованной детали, состоящей из двух видов (главный и сверху). 

2. Выполнить ломаный разрез. 

3. Нанести размеры. 

Краткие пояснения к заданию. 
Сложные разрезы называют ломаными, если секущие плоскости пересекаются под углом, отличным от прямого. При выполнении ломаных разрезов секущие плоскости условно поворачивают до совмещения в одну плоскость. Если совмещенные плоскости окажутся параллельными одной из основных плоскостей проекций, то ломаный разрез допускается помещать на месте соответствующего вида. 

При повороте секущей плоскости части предмета, расположенные за ней, вычерчиваются так, как они проецируются на соответствующую плоскость, с которой производится совмещение. 

Исключение составляют части предмета, лежащие в плоскости, параллельной секущей плоскости. Их следует вычерчивать так, как они проецируются на свободную плоскость, т.е поворачивать вместе с секущей плоскостью. Обозначаются ломаные разрезы аналогично простым, т.е. указывают след секущих плоскостей, направление взгляда и буквенное обозначение.
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