Тема: Краеведы нашего села.

Авторы книг о п. Зайково: А.А. Билык и В.Ф. Князев.
Теория: Судьба и жизненный путь А. А Билык и В.Ф. Князев. Знакомство с содержанием книг про Зайково.

Вышла в свет вторая книга "Зайково. Годы..События...Судьбы...".Краткое содержание:
Из истории нашего края. В этой главе описываются события от древних поселений народностей ханты ,манси, татар, первопоселенцев Зайковых. Изложены события пугачевских времен, революции, Русско-японской и Гражданской войн и участие в этих событиях наших земляков. Материалы этой главы составлены с использованием архивных документов авторами М.Карпеевым, В.Князевым, Л.Онучиной, О.Молокотиным.
Вчера, сегодня, завтра: в этой главе собраны воспоминания работников хлебоприемного пункта, лесничества, молочного завода, связи, музыкальной школы. Изложены впечатления секретарей Зайковского райкома комсомола разных лет, воспоминания Г.Г.Щитова, будущее нашего поселка по письму А.Гредина.
Давайте, люди, не забудем! Эта глава посвящена нашим землякам – участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, детям войны. Материал состоит из воспоминаний на встречах со школьниками, из личных архивов, из военных мемуаров. Используется целиком «Книга Памяти», составленная учащимися школы №2 творческого объединения «Росинка» под руководством Г.Атамановой.
Наши земляки. В этой главе приведены фотографии, письма и личные впечатления выпускников школ из Зайково. Среди них: ученые- атомщики, учителя, врачи, горные инженеры, военные специалисты, кандидаты наук, авиаторы, которые говорят с гордостью: «Мы из Зайково!»
Дорожите своей фамилией и носите её с гордостью. В этой главе история коренных фамилий, судьбы людей. Описываются семьи, проживающие в Зайково по 100 – 150 лет. Приведены фотографии поколений.
«И пальцы тянутся к перу…» В этой главе творчество наших юных поэтов, воспевающих малую родину и несколько поэтических строк более зрелых земляков.
Помещен список Почетных Граждан Зайково.

Отдельная страница Их имена на плитах обелиска

В приложении - некоторые архивные документы.

Авторы - составители А.Билык и В.Князев. За первую книгу "Зайково.Годы.события,судьбы" им вручены дипломы и почетный Приз Законодательного собрания Свердловской области 21.06.2012г.

          30 октября в КЦ состоялось открытие выставки картин цикла «На Урале

ковалась победа», посвящённого 70-летию Победы. Автор - зайковский

самодеятельный художник В.Ф. Князев сам рассказал о замысле и

художественных особенностях картин. Эта тема не случайна в его творчестве: совсем маленьким застала его война в далёкой от фронта деревне. Но память о ней осталась на всю жизнь.

       8 картин Виталий Фёдорович подарил КЦ. У них говорящие названия:

«На Урале ковалась Победа.1944 год» (2014 г. холст, масло);

«Долюшка женская» (2010 г. холст, масло);

«Трудовой вклад в Победу. Урал 1944 год» (2014 г. масло, холст);

«Уральское село в войну.1944 год» (2014 г. масло, холст);

«Военное детство. Урал 1944 год» (2014 г. масло, холст);

«Вернулся я на Родину… 1945 год» «2015 г. холст, масло);

«Женщинам-трактористкам Зайковской МТС, 1941 – 1945 год - посвящается»

(2015 г. масло, холст);

«Сенокос в колхозе 1944 год. Урал» (2015 г. холст, масло).

        Картины размещены на временную, до 05.12.15г, выставку в зале «Ирбитская земля-фронту». Ветераны п. Зайково, учителя Зайковской СОШ № 2, приглашённые на презентацию, выразили благодарность художнику и КЦ за сохранение памяти о войне, за высокий эмоциональный и организационный уровень проведённого

мероприятия.

         11 июня в г. Екатеринбурге состоялось награждение участников Областного

конкурса «Камертон». От КЦ приняли участие ветераны посёлка Зайково Князев Виталий Фёдорович в номинации «Произведения изобразительного искусства» и Билык Альбина Андреевна в номинации «Литературные произведения».

Виталий Фёдорович получил за участие в конкурсе благодарственное письмо и его 8 картин участвовали в выставке Государственного цирка г. Екатеринбурга. Картины были подарены Культурному центру. 
        Альбина Андреевна за произведения повесть «Не жаль пути пройденного» (Жизнь семьи АндреяДымшакова) и повесть «От Сталинграда до Бургаса» (Боевой путь Андрея Дымшакова) получила Диплом III степени.

        В номинации «Культурные проекты» Князев В.Ф. и Билык А.А. представили

1 Альбом «70 лет Победы» о земляках-участниках Великой Отечественной

войны;

2 Альбом «70-летию Победы посвящается…Зайково». О судьбе посёлка

Зайково и его жителей за 70 лет после Победы.

        Альбина Андреевна и Виталий Фёдорович настоящие патриоты своей малой Родины.

Задание: самостоятельно познакомиться с содержанием 1 и 3 книг о п. Зайково
