В гостях у сказки
 В весенние каникулы, обучающиеся  Кирилловской школы   участвовали в  игровой программе «В гостях у сказки», которую подготовили и провели педагоги  МОУ ДО  «ЦВР».  В сказке  ребята очутились  после того, как вместе с ведущей произнесли волшебные слова.  
«Вокруг себя обернись,

И в сказочной стране очутись!»
Началось путешествие по сказочной стране, где ребята встретились с веселыми сестрицами, Смешинкой и Веселинкой. Они устроили веселые испытания для ребят по страницам детских сказок. Дети показывали свои знания, умения. Проявили фантазию, с интересом и азартом участвовали в викторине, разгадывали загадки.  Свою ловкость и быстроту проявили в соревнованиях:  с Царевной-Лягушкой прыгали  по кочкам, с Красной шапочкой собирали цветы для бабушки, летали на ядре Барона Мюнхгаузена  и в ступе Бабы-Яги, из брусочков и кубиков строили Теремок, для героев сказки.   
Ребята легко справились со всеми заданиями, с удовольствием приняли участие в игре, демонстрируя сказочную эрудицию, весело и с пользой провели время. Ведущая, Смешинка и Веселинка поблагодарили всех ребят за знание сказок, и пригласила ещё к себе в гости. Встреча получилась интересной, весёлой и познавательной, все ребята остались довольны. 
Путешествие в сказку закончилось, но сказка всегда остается с нами, стоит только взять книжку, открыть её и прочитать.
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