Информация о проведении районного конкурса «Читалочка».

3 ноября 2018 г. МОУ ДО «Центр внешкольной работы»  впервые провел  районный этап областного конкурса художественного чтения для учащихся начальной школы «Читалочка».
   Участники Конкурса исполняли на выбор одно произведение писателя-юбиляра:   А. Толстой, Ф. Тютчев,  М. Пришвин, М. Горький, Б. Заходер, В. Драгунский и т.д.

В конкурсе принимали участие 36 чтецов - учащиеся с первого по четвёртый класс из  13 ОО Ирбитского МО.
Выступления проходили и оценивались по двум  номинациям:  «Стихи» и «Проза». Все исполнители показали хорошее знание произведений, достаточно высокий уровень исполнительского мастерства, эмоциональность и артистичность.

Когда прозвучали все стихотворения и прозаические отрывки, члены жюри взяли слово. Говорили о том, сколько талантливых замечательных  ребят они услышали и увидели, насколько большой была подготовка детей к конкурсу и как сами дети были непосредственны и искренни в исполнении своих отрывков.

По результатам оценок многоуважаемого жюри определились  победители и призеры конкурса:

Номинация «Стихотворение»: победителем стала - Стихина Алиса учащаяся Харловской СОШ, рук. Палицина Дарья Александровна. Призерами стали – Пономарева Екатерина Харловская СОШ, рук.: Пятанова Татьяна Юрьевна и Чернова Алина – Гаевская ООШ, рук. Прищепова Кристина Игоревна.  
В номинации «Проза» победителем стала Недокушева Анна, учащаяся Пионерской СОШ, рук.: Исакова Ольга Николаевна. Призеры – Ильина Анастасия –Черновская СОШ, рук.: Попова Наталья Леонидовна и Чувашева Виктория – Пионерская СОШ, рук.: Исакова Ольга Николаевна.

 Все участники конкурса художественного чтения «Читалочка» отмечены сертификатами, победители – дипломами, а преподаватели, их подготовившие – благодарственными письмами.
9 ноября победители районного этапа конкурса «Читалочка»   примут участие в финале конкурса художественного чтения для учащихся начальной школы, который состоится во Дворце молодежи г. Екатеринбурга. Желаем ребятам удачи!

Благодарим детей за участие в конкурсе, классных руководителей за подготовку, родителей за поддержку.
Информацию подготовила педагог-организатор МОУ ДО «ЦВР»

Молокова Галина Николаевна
