Информация 
о проведении районной научно-практической конференции 

для учащихся 1-11 классов
26.01.2019 г. на базе Пионерской школы прошла районная научно-практическая конференция для учащихся 1-11 классов. 
Основная цель конференции: развитие интеллектуального творчества обучающихся, привлечение к исследовательской и творческой деятельности; выявление способных и одаренных обучающихся в области интеллектуального творчества.
В конференции приняли участие 42 учащихся с 35 проектами, из 11 образовательных организаций Ирбитского МО (МОУ Дубская СОШ,  МОУ Зайковская СОШ № 1, МАОУ Зайковская СОШ № 2, МОУ Килачевская СОШ, МКОУ Ключевская СОШ, МОУ Кирилловская ООШ, МОУ Пионерская СОШ, МОУ Речкаловская СОШ, МОУ Рудновская ООШ,  МКОУ Харловская СОШ, МАОУ Черновская СОШ). В рамках конференции была организована работа 6 секций, на которых были представлены работы, прошедшие предварительную экспертную проверку. Авторы работ, которые по итогам двух туров Конференции набрали наибольшее количество баллов, были награждены, дипломами за 1, 2, 3 места и призами.
В гуманитарном направлении: 1 место заняла Азеева Валерия, с проектом «Юдинское городище - археологический памятник на территории Ирбитского района», из Дубской школы, руководитель Усольцев Анатолий Владимирович; 2 место заняли  Давыдова Алиса и Минов Николай, с проектом «Теневой театр», из Черновской школы, руководитель Афанасьева Галина Владимировна; 3 место Мусаинова Айгерм, «Традиции и обычаи казахской семьи на Урале» из Харловской школы, руководитель Соколова Людмила Николаевна. 

В «Лингвистическом» направлении: 1 место заняли Аринин Григорий и Кушков Григорий, «Школьная форма: аргументы за и против» из Зайковской школы №1, руководитель Дылдина Татьяна Александровна; Новикова Ксения, «Что означает сказочное слово?», руководитель Атаманова Галина Геннадьевна.

В направлении «Техническое творчество, информационные технологии»: 1 место заняли Мельникова Наталья и Удинцева Вероника, «Создание учебных модулей для изучения музыкальной теории в 5-7 классах» из Зайковской школы №2, руководитель Осипова Лариса Николаевна; 2 место заняа Малюков Александр из Пионерской школы с проектом «Умный дом», руководитель Мильков Дмитрий Владимирович; 3 место Коростелев Тимофей,  «От серпа и молота до комбайна-робота» из Черновской школы, руководитель Бурнатов Сергей Владимирович и Жижин Дмитрий, «Изготовление 3D принтера из дисководов», руководитель Овчинников Дмитрий Алексеевич. 
В «Историко-краеведческом» направлении: 1 место заняла Фалалеева Лия, «Участковый уполномоченный: линия фронта на войне, в тылу, в мирной жизни» из Черновской школы, руководитель Устьянцева Елена Владимировна; 2 место занял Леонтьев Данил, «История школы в деревне Малая Кочевка», из Речкаловской школы, руководитель Новгородова Валентина Васильевна; 3 место заняла Ермохина Мария, «Кто такие Игнатьевы», из Зайковской школы №2,  руководитель Березина Людмила Александровна. 

В направлении «Общественно-политическое»: 1 место заняла Коростелева Диана, «Влияние гель-лака на здоровье человека» из Черновской школы, руководитель Черепанова Мадина Черниясовна. 
В направлении «Техника и физика»: 1 место занял Бахарев Александр, «Гидравлический экскаватор» из Ключевской школы, руководитель Цур-Царь Кирилл Владимирович; 2 место заняли Махнева Яна и Шевцова Арина, «Роботы – помощники для дома», из Черновской школы, руководитель Нищеретных Татьяна Владимировна; 3 место занял Сивков Матвей, «Славянский поселок», из Кирилловской школы, руководитель Сивкова Надежда Николаевна. 
Все участники конференции получили дипломы участников, победители и призеры были награждены грамотами и призами. 
Информацию подготовила заместитель директора Центра внешкольной работы Береснева А.Е.
