Информация 
о проведении районной научно-практической конференции 

для учащихся 1-11 классов
25.01.2020 г. на базе Пионерской школы прошла районная научно-практическая конференция для учащихся 1-11 классов образовательных организаций Ирбитского МО, посвященная 75- летию со дня Победы в Великой Отечественной войне и 100-летию со дня рождения Григория Андреевича Речкалова. 
Основная цель конференции: развитие интеллектуального творчества обучающихся, привлечение к исследовательской и творческой деятельности; выявление способных и одаренных обучающихся в области интеллектуального творчества.
В конференции приняли участие 37 учащихся с 33 проектами, из 16 образовательных организаций Ирбитского МО (МОУ Дубская СОШ,  МОУ Зайковская СОШ № 1, МАОУ Зайковская СОШ № 2, МОУ Ключевская СОШ, МОУ Кирилловская ООШ, МОУ Пионерская СОШ, МОУ Речкаловская СОШ, МОУ Рудновская ООШ,  МКОУ Харловская СОШ, МАОУ Черновская СОШ, МОУ Фоминская ООШ, МОУ Чубаровская начальная школа – детский сад, МОУ Бердюгинская СОШ, МОУ Знаменская СОШ, МОУ Киргинская СОШ, МОУ Пьянковская ООШ). В рамках конференции была организована работа 6 секций, на которых были представлены работы, прошедшие предварительную экспертную проверку. Авторы работ, которые по итогам двух туров Конференции набрали наибольшее количество баллов, были награждены, дипломами за 1, 2, 3 места и призами.
В гуманитарном направлении: 1 место заняла Дубских Полина, с проектом «Они учили грамоте, труду и доброте», из Дубской школы, руководитель Дубских Ирина Николаевна; 2 место заняли  Полянская Стефания и Пахомов Андрей, с проектом «Мы помним.Наши прадеды», из Речкаловской школы, руководитель Речкалова Надежда Петровна; 3 место Булычева Алиса, «Народный календарь в пословицах и поговорках» из Пионерской школы, руководитель Кузеванова Вера Николаевна. 

В «Лингвистическом» направлении: 1 место заняла Еремина Дарья, «Американский и британский варианты английского языка» из Пионерской школы, руководитель Лебедева Анастасия Алексеевна.

В направлении «Техническое творчество, информационные технологии»: 1 место заняла Быкова Елизавета, «Дополненная реальность (AR) реальна!» из Черновской школы, руководитель Нищеретных Татьяна Владимировна; 2 место занял Антропов Александр из Черновской школы с проектом «Школа», руководитель Бурнатов Сергей Владимирович; 3 место Репина Карина,  «Пуфффик» из Черновской школы, руководитель Бурнатов Сергей Владимирович и Вандышев Роман, «Модель сыродутного горна» из Кирилловской школы, руководитель Сивкова Надежда Николаевна. 
В «Историко-краеведческом» направлении: 1 место заняли Леонтьев Данил и Криворучко Анастасия, «Увековеченные в камне» из Речкаловской школы, руководитель Новгородова Валентина Васильевна; 2 место заняли Васильев Николай, «Мой прадед – защитник Брестской крепости» и Большакова Софья с проектом «История Ирбитского спецпоселка №169» из Черновской школы, руководитель Устьянцева Елена Владимировна; 3 место заняла Белоусова Жанна, «Воздушный стрелок Епанчинцев Алексей Павлович», из Пьянковской школы,  руководитель Свалухина Лидия Ивановна. 

В направлении «Общественно-политическое»: 3 место занял Фучкин Денис, «Кадетство: история и современность» из Зайковской школы №1, руководитель Дорохин Вадим Александрович. 
В направлении «Техника и физика»: 1 место заняла Квашнина Алина, «Картина в технике Кинусайга» из Чубаровской школы, руководитель Хамзилова Екатерина Александровна; 2 место заняла Коростелева Елизавета, «Подвески.Цветы в стекле», из Черновской школы, руководитель Черепанова Мадина Черниясовна; 3 место занял Титовец Илья, «Освещение территории школы», из Дубской школы, руководитель Попов Иван Владимирович. 
Все участники конференции получили сертификаты участников, победители и призеры были награждены грамотами и призами. 
Информацию подготовила заместитель директора Центра внешкольной работы Береснева А.Е.
