Положение

о смотре- конкрсе музеев образовательных учереждний, посвященном 80-летию Свердловскойобласти и приближавшемуся юбилею Победы.
1. Общие положения.

Смотр- конкурс музеев образовательных учереждений Свердловской области, посвященный 80- летию Свердловской области и приближающемуся юбилею Победы (далее смотр- конкурс), прводится в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской федерации на 2011-2015 годы» и областной целевой прграммой «Патриотическое воспитание граждан Свердловской области на 2011- 2015 годы».

Организатором смотра – конкурса является государственное автономное образовательное учереждение дополнительного образования детей  Свердловской области «Центр дополнительного образования детей «Дворец молодежи», при содействии Ассоциации поисковых отрядов «Возвращение», Свердловского областного краеведческого музея, Свердловской областной общественной организации инвалидов (ветеранов) войны, труда, боевых действий,  военной службы и правоохранительных органов, Свердловской областной общественной организации ветеранов (инвалидов) войны и военной службы, а так же МКОУ ДОД Центром внешкольной работы Ирбитского МО.

Проведение смотра- конкурса регламентируется Законами «О музеях и музейных фондах в Свердловской области», «Об образовании в свердловской области», «О государственной молодежной политике в Свердловской области» и настоящим положением.

Смотр конкурс музеев образовательных учереждений проводится с 1998 года и является формой подведения итогов образовательного процесса в коллективах, занимающихся по программам музееведния и краеведения. 
2. Цели и задачи Смотра-конкурса.

Цель Смотра-конкурса:

Совершенствование патриотического воспитания молодёжи посредством музейной работы.

Задачи Смотра-конкурса:

     - привлечение внимания общественности к проблеме сохранения исторической памяти о защитниках Отечества и замечательных уральцах, посвятивших себя служению Свердловской области, о предприятиях, населённых пунктах, внесших вклад в развитие  и процветание родного края;

- активизация поисковой и исследовательской работы к юбилейным датам в образовательных учреждениях Свердловской;

- привитие уважения к ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, внесшим значительный вклад в победу над оккупантами;

- развитие творческих способностей школьников и педагогов;

- совершенствование содержания, форм и методов работы, проводимой в школьных музеях, обновление экспозиций;

- развитие форм взаимодействия музеев образовательных учреждений с органами культуры, архивами, научно-исследовательскими организациями и общественными объединениями;

- выявление, распространение и  поощрение лучшего опыта работы.

3. Участники Смотра-конкурса.

Участниками Смотра-конкурса являются активы музеев ОУ Ирбитского МО.

4. Условия организации и сроки проведения Смотра-конкурса.
Смотр-конкурс проводится в два этапа:

1-й этап - уровень  района - проходит с  сентября 2013 года по 10 апреля 2014 года. Итоги деятельности музеев образовательных учреждений за данный период подводятся на краеведческой конференции. На краеведческой конференции активы музеев представляют  конкурсные материалы. (Приложение 6.1; 6.2; 6.3). 
Победители 1-ого этапа участвуют в областном конкурсе, который проходит в июне 2014 года (Слёт активистов музеев). Основанием для участия во втором (областном) этапе является вызов, составленный по решению областного Оргкомитета по Смотру-конкурсу музеев  образовательных учреждений.

Смотр-конкурс проходит по 3  направлениям деятельности музеев:

Экспозиционно-выставочная деятельность.

На конкурс представляются:

- тематико-экспозиционный план и фотографии передвижной выставки «Герой нашего времени». 

Рекомендуем в экспозиции отразить информацию о трудовой доблести жителей сёл и деревень Свердловской области, рассказать о трёх поколениях уральцев - молодёжи, людях старшего и среднего возраста. 
Желательно, на выставке представить не только плоскостной материал (фотографии, документы), но и предметы, вещи замечательных современников (приложение 8.4).

-  портретная галерея «У Победы наши лица». 

В рамках подготовки к празднованию юбилея Победы представляется отчёт об участии в патриотической акции «У Победы наши лица» (см. Положение об акции на сайте МКОУ ДОД ЦВР) и три фотопортрета  воевавших родственников, земляков (размеры и требования  к фотографиям указаны в Положении о патриотической акции п. 4.4.4.). К фотографиям прилагаются биографические сведения, информация о воинских и трудовых подвигах воинов, а также сохраненные впечатления и примечательные факты из жизни ветеранов. 

В отчете о проведении акции в образовательном учреждении представляются:

- приказ руководителя образовательного учреждения о проведении акции в школе; 

- презентация выставки фотопортретов, творческих и поисковых работ учащихся, их семей и педагогов;  

- краткая информация о поисковой работе, выполненной перед участием в выставке; 

- информация о конференциях, круглых столах, встречах с ветеранами, концертах и других мероприятиях, проведённых в связи с открытием выставки.

Поисково-собирательская деятельность.

По данному направлению деятельности проводится конкурс «Уникальный экспонат»:

- представляется фотография и учётный номер уникального экспоната по тематике смотра-конкурса, ксерокопия страницы книги учёта основного фонда, куда внесён музейный предмет, отзыв специалиста муниципального музея о состоянии хранения фондов в школьном музее;

- юный хранитель фондов представляет описание уникального экспоната, историю поиска, автора находки, информацию о значении памятника для экспозиционно-выставочной, просветительской работы музея.

Исследовательская деятельность.

По данному направлению деятельности проводится конкурс «Лучшая мультимедийная презентация проекта». На выбор предлагается одна из двух тем проектов: «Мой поселок (село,  деревня, район)– моей стране» или «Первые и впервые на Урале». 

По  теме «Мой поселок – моей стране» на конкурс представляется исследовательская работа о вкладе местных предприятий, фермерских хозяйств, учреждений культуры, научно-исследовательских институтов и пр. в развитие России. 

По  теме «Первые и впервые на Урале» на конкурс представляется исследовательская работа о первых памятниках истории, культуры, о первых промышленных предприятиях, колхозах, школах, зданиях, появившихся в вашем населённом пункте, о первой продукции, выпущенной на заводе, фабрике и пр. Для исследования предлагаем выбирать не более 5 объектов.

В качестве визуальной презентации исследовательской работы предлагается  мультимедийный показ материалов по проекту с количеством слайдов не более 21. Демонстрационные материалы по проекту выполняются в программе «Power Point». Желательно в приложении к этим материалам представить сценарный план защиты проекта в текстовом редакторе «Word for windows 6.0» или звуковое сопровождение презентации.

Жюри конкурса организует проверку творческих работ, представленных на Смотр-конкурс. 
Критерии оценки творческих работ, конкурсных материалов:

- умение привлечь яркие примеры из жизни уральцев;

- бережное отношение к музейным фондам;

- творчество, логичность и степень раскрытия темы;

- новизна, актуальность и эстетика оформления работы.

5. Подведение итогов и награждение победителей

Итоги смотра-конкурса подводятся в апреле на краеведческой конференции. Активисты и руководители лучших музеев образовательных учреждений  награждаются  грамотами и ценными подарками.
6. Приложение.

Материалы, представляемые на заключительный этап Смотра-конкурса музеев образовательных учреждений, посвящённого 80-летию Свердловской области и приближающемуся юбилею Победы.

6.1. Анкета-представление на музей:

- наименование учреждения образования, в котором действует музей (по уставу);

- почтовый адрес, телефон, факс;

- номер и дата выдачи свидетельства о присвоении звание “Школьный музей”;

- фамилия, имя, отчество (полностью), должность, домашний адрес и телефон руководителя;

- краткая характеристика деятельности (рассказ о поисково-исследовательской работе музея, о постановке на учёт и хранении собранного материала, об организации экскурсионно-массовой работы, совместной деятельности с ветеранскими и другими общественными организациями, о пропаганде своей деятельности в СМИ); 

- перечень прилагаемых материалов.

6.2. Информация по 3  направлениям деятельности музеев (представлять на бумажном и электронном носителе):
- поисково-собирательская деятельность;

- исследовательская деятельность;

- экспозиционно-выставочная деятельность.

Примечание: Общий объем текстового и иллюстративного материала не должен превышать 20 страниц. В этот объем не входят приложения: программы, издания, книги. 
6.3. Концепция экспозиции (выставки)
Концепция выставки формирует её содержание и определяет художественное решение. Структура концепции включает:
1. Обоснование темы и названия выставки, необходимости её создания (актуальность).

2. Формулировка цели и задач проектируемой выставки.

3. Характеристика экспозиционного пространства (помещения).

4. Составление краткой исторической справки в соответствии с заявленной темой или биографической справки (для мемориальной экспозиции).

5. Характеристика источниковой базы (фондовых коллекций) музея (с акцентом на наиболее значимые предметы) и рекомендации по дополнительному комплектованию (в случае необходимости).

6. Предложения к архитектурно-художественному проекту, к разработке и использованию оборудования, аудиовизуальных систем, созданию интерьеров. 

На основе концепции создается   тематико-экспозиционный план (ТЭП) выставки – документ попредметно раскрывающий темы и разделы, а также  включающий систему текстов и этикетаж.

Тематико-экспозиционный план (ТЭП) имеет определённую структуру и оформляется в виде таблицы:

	Наименование раздела, темы, подтемы, комплекса
	Ведущий или объясни-тельный текст
	Название экспоната,

этикетаж,

подлинник/

копия
	Учетное обозначе-ние (инвент. №)
	Размер экспо-ната
	Примечания (рекомендации по группировке экспонатов, оформлению и т.д.)

	Раздел «Народное образование в городе»

Тема

История Свердловской опытно-показательной школы имени Ленина Подтема «Педагогический коллектив в предвоенные годы»

Комплекс
Ермакова Мария Ивановна – первый директор школы, награжденный правительственными наградами 
	
	Письменный прибор Ермаковой М.И.
	МШ5/67
	20х10х15
	- Изготовить ксерокопии документов

- провести конкурс сочинений, рисунков, которые украсят экспозицию


