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 «Ты поживи, порадуйся на свете…»

  Вся наша жизнь, в большинстве своём, имеет  значение символическое. Да, у каждого из нас бывают минуты отчаянья, когда хочется прижаться к плечу друга и ощутить его помощь и поддержку. Эти капельки жизни человеческой можно рассматривать и как мгновения, и как вечность. «А если меня убьют?» Готова ли я к такой жертве? Да, если есть достойная цель!  Человек, как известно, во многом зависит от жизненных обстоятельств, которые диктуются временем, судьбой. Вспоминаю редкий по глубине  и пронзительности рассказ И. А. Бунина «Холодная осень», написанный автором в 1944 году. Да, это произведение стало для меня ещё одним бунинским откровением. Попробую разобраться в сложном замысле гениального автора.

   Начну с названия: с одной стороны, это конкретное время года, но если рассмотреть смысл переносный, «холодная осень» - это самое важное и судьбоносное в жизни героев и их мечущихся душ-мотыльков, словно загнанных в круговорот печальных событий истории. Так как Иван Андреевич раскрывает нам типы человеческие в рассказе? Гениально! Автор показывает нам словно через призму трагедию жизни страны, эпохи в целом. Я живу в другое время, но, как ни странно, когда мне особенно тяжело и тоскливо на душе, я читаю И.А. Бунина, с его героями переживаю, люблю и воскресаю…

  Первое прочтение рассказа вызвало у меня такие сильные эмоции, что я не могла сдержать слёз, а прочитав, рыдала взахлёб. Как же сильно любила героиня, что желала своему другу долгой и счастливой жизни без неё!? Разве такое возможно? Да, вечность у Бунина всегда беспредельна. Именно туда, в вечность, устремляла взоры свои героиня рассказа. Она словно предчувствовала предстоящую разлуку с любимым: "Ты поживи, порадуйся на свете, потом приходи ко мне…” Единственный вечер был счастливым для них обоих, а всё остальное, по словам героини, ненужный сон.  Получается, жизнь — это не всегда то, что мы видим в действительности, это, к сожалению,  иллюзия. Горькое зазеркалье. И опять этот извечный вопрос: кто виноват? Война? Революция? Неправильное социальное устройство? «Времена не выбирают, в них живут и умирают», - писали классики. Я согласна, ведь войны, революции  всего лишь частные проявления зла. А сейчас можно ли уповать на то, что тебя поймут, ответят взаимностью, не будет твоя искренность осмеяна врагами,   а что ещё страшнее, друзьями? Я думаю, что в большинстве своём, мои сверстники читают приключенческую литературу, фантастику, «пьески» о любви счастливой, но я не отношусь к их числу. Литература для меня - способ познать мир, «вылечиться от болезни». Книги не просто друзья, они врачеватели наших душ! Порой, нет рядом человека, которому можно довериться безоглядно, поэтому лучшими советчиками для меня являются книги серьёзные, заставляющие думать о жизни…

  Замечу, что весь рассказ Ивана Андреевича — это попытка писателя разобраться и осмыслить, как зло мира отражается на судьбе одного человека, страдающего, любящего,  думающего. Я обратила внимание на то, что у героев нет имён. Это ещё раз подтверждает  типичность судеб человеческих в произведении. Автор пишет рассказ как воспоминание о прошлом. А память, по Бунину всегда связана с культурой, которая сохраняет то, что уходит в небытие. И.А. Бунин использует такие художественные средства выразительности, как описание человеческих ощущений и состояний природы через мелодию  живописных красок. Вот основные цвета, которые  передают это: чёрный, красный и золотой. Чёрный всегда трагичен, красный указывает на неминуемую катастрофу, золотой напоминает о природной сути человека. Бунин через особенности языка позволяет читателю понять и почувствовать душевные муки героев. Звучащие в рассказе стихи Фета также символично вспоминают   русскую старину, а слово "пожар”, указывающий на восход луны, звучит противопоставлением  холодному и ледяному миру. 

   Вчитываясь в произведение И. Бунина, я понимаю, насколько всё в мире взаимосвязано: человек и время, живая природа и  неодушевлённые объекты, чувства людей военной поры и их внутренние переживания, которые ушли в прошлое, но   остались в памяти навсегда.  Говоря о взаимосвязи жизни и смерти, прошлого и будущего, нельзя не отметить мотив любви как прикосновение к вечности. Любовь у Бунина не подчиняется законам времени. Несмотря на её кратковременность, она всё равно остаётся вечной. Я думаю, что она никогда не сотрётся  в памяти героини именно потому, что мимолётна в жизни. Возможно, я ошибаюсь, так как чувство это пока мне неведомо. Передо мной  воспоминания молодой девушки и словно подводящей жизненный итог старой женщины: война врывается в мирную жизнь вихрем и убивает живых.  Он был объявлен женихом, а летом началась война. Автор повествует нам о том, как безжалостно переламывались человеческие судьбы во время военных действий.  Героиня ещё надеялась на иной исход, пока Он не спросил: «А если меня убьют?» «И упало каменное слово»,- как писала  Анна Ахматова в поэме «Реквием».  Да, как похожа эта история, рассказанная героиней без эмоций и всхлипываний, на жизнь многих во время войны!  Бесспорно, И. А. Бунин мастерски раскрыл нам в небольшом рассказе великую трагедию России! Убеждена, что именно так  народ и терял свою страну, родных, любовь. Совсем не случайно, по-моему, автор пишет этот трагический рассказ именно в 1944 году. Да, трудно принять  смерть близких людей, но благодаря таким замечательным произведениям дух наш крепнет, а вера в Победу только нарастает и ширится, ведь цель одна: победа над врагом, над собой через любые испытания! «А если меня убьют?» - эти слова не должны страшить нас даже потому, что любая война не выбирает жертв…

 «Ты поживи, порадуйся на свете» - эти слова стали смыслом жизни героини, она глубоко верит, что Он ждёт ЕЁ там, в вечности, так как  Смерти - нет!

«Время - ткань, из которой состоит жизнь»,- писал Б. Франклин. Соглашусь, пожалуй, с этим утверждением мастера слова, ведь от того, какую «вышивку» оставит на ней человек, зависит общий рисунок его судьбы.  Я уверена, павшие живы, пока мы о них помним! 
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