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Аналитическая справка 
«Организация методической работы МОУ ДО «ЦВР»

за 2017 – 2018 учебный год.
   В 2017-2018 учебном году была определена методическая тема года «Сотрудничество образовательной организации и семьи в повышении качества образованности и воспитанности обучающихся». В 2017-2018 учебном году рассмотрен вопрос о новых формах взаимодействия образовательной организации с семьей.
С целью этого было организовано и проведено 3 семинара для педагогов – организаторов, педагогов дополнительного образования и руководителей школьных музеев.

Установочный семинар для педагогов дополнительного образования «Организация и содержание работы педагога дополнительного образования». Цель семинара: ознакомление педагогов дополнительного образования с новыми требованиями по организации и содержанию деятельности педагога дополнительного образования в вопрос о новых формах взаимодействия образовательной организации с семьей. В семинаре приняли участие 40 педагогов.
Уже несколько лет Центром внешкольной работы используется форма выездных семинаров по обмену опытом. Так в апреле 2017 года состоялся выездной семинар «Новые технологии в краеведческой деятельности в новых формах организации работы с семьёй». 
 Цель семинара: знакомство педагогов с новыми технологиями, используемыми в музеях  Екатеринбурга и Свердловской области.
В семинаре приняло участие: 6 руководителей школьных музеев  из Бердюгинской, Черновской, Харловской, Речкаловской, Пьянковской школ, заместители директоров Гаевской и Пионерской школ, учитель географии Рудновской школы, педагог дополнительного образования Стриганской школы, старший сотрудник Историко-этнографического музея г. Ирбита и 4 педагога  МОУ ДО «ЦВР».
В программу семинара входили 3 экскурсии: 

· в Музее золота г. Березовский;

· экскурсия «Рюриковичи» в мультимедийном историческом парке «Россия – моя история»;

· экскурсия «Романовы» в мультимедийном историческом парке «Россия – моя история».

Участники мероприятия познакомились с мультимедийными технологиями, которые можно использовать при проведении экскурсий в школьном музее, а также с программами Музея золота и мультимедийного парка «Россия – моя история», которые можно посетить всей семьёй.
В рамках программы взаимодействия с образовательными организациями и методической темы года «Сотрудничество образовательной организации и семьи в повышении качества образованности и воспитанности обучающихся»  проведены следующие мероприятия:
· игровая программа для обучающихся начальной школы «Путаница в стране Всезнайкино», целью которой являлась организация совместного досуга детей и родителей 1 сентября. (85 учащихся, 29 родители);

· игровая программа для дошкольников и обучающихся начальных классов «Осенние заморочки Колобочка», целью мероприятия являлось привлечение  детей и родителей к совместному образовательному процессу (127 обучающихся, 34родителя).
· новогоднее представление «Новогоднее сновидение или смех сквозь слезы». Цель мероприятия: формирование представления о новогоднем празднике и зимних развлечениях; развитие и укрепление семейных традиций и обычаев ( 518 человек) .
· Районный
 смотр – конкурс отрядов юных инспекторов дорожного движения «Правила эти пусть знают все дети!». Цель конкурса – активизация деятельности отрядов юных инспекторов дорожного движения; пропаганда правил дорожного движения (63 обучающихся, 12 педагогов).
· Районная краеведческая конференция обучающихся Ирбитского МО «Край мой, гордость моя». Цели конференции по отношению к обучающимся : воспитание у юных уральцев бережного и положительного отношения к истории и традициям родного края; приобщение детей и молодежи к героическим страницам истории нашего Отечества ( 30 обучающихся 10 взрослых); 

· Муниципальное итоговое мероприятие «Самоцветы Ирбитского края». 
 Цель мероприятия: присвоение звания «Самородок Ирбитского края» обучающимся 7 – 11 классов в системе дополнительного образования Ирбитского МО. Звание «Самородок Ирбитского края» присваивается обучающимся, которые стремятся к более глубокому познанию достижений в различных областях науки, техники, спорта, к развитию творческого мышления, интеллектуальной инициативе, самостоятельности, аналитическому подходу к собственной деятельности, приобретению умений и навыков исследовательской работы ( 31обучающийся, 24 взрослая аудитория). 
· Отчетный концерт МОУ ДО «Центр внешкольной работы». 
Цель мероприятия: подведение итогов работы обучающихся и педагогов за учебный год: воспитание сценических навыков: умение собраться на сцене, донести до слушателя все, что подготовлено на занятиях; получение практики концертных публичных выступлений: приобщение к сцене, умение выразить себя, свое настроение и чувство перед публикой ( 118 обучающихся, 112 человек - родители и педагоги).
· Муниципальный этап Всероссийского конкурса юных инспекторов 
          движения  «Безопасное колесо». 
Цель конкурса: воспитание законопослушных участников дорожного движения; профилактика безнадзорности и детской беспризорности; формирование у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни (16 обучающихся,  15педагогов, 4 сотрудника ГИБДД).
    В Центре внешкольной работы  ежегодно осуществляется работа по обновлению методического фонда:

- методические разработки педагогов района;

- методические материалы из опыта воспитательной работы ОО.

Так же пополняется фонд методической продукцией ЦВР (положения, разработки сценариев массовых мероприятий педагогов Центра).

Одна из форм методической работы – это оказание консультативной помощи педагогам, родителям. Одновременно ведется накопление информационных материалов в электронном виде на съёмных носителях.

На 2018 – 2019 учебный год педагогическим советом МОУ ДО «ЦВР» определено продолжение реализации стратегических ориентиров воспитания в условиях «Центра внешкольной работы».
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