ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА 

по проведению мероприятий, посвященных празднованию 
76-й годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне
В 2021 году наша страна отпраздновала 76-ю годовщину со дня Победы в Великой Отечественной войне. Хотя прошло более полувека со дня Победы, но время не властно над памятью людей разных поколений. Ратные и трудовые подвиги дедов и отцов - замечательный пример гражданственности и патриотизма для молодого поколения. 

В соответствии с планом массовых мероприятий программы взаимодействия с ОО Ирбитского МО «Шаг в будущее», МОУ ДО «ЦВР» проводились районная патриотическая акция-форум «Волонтеры Победы» и районный этап Всероссийской акции «И мы в рядах Бессмертного полка...». 
Участниками патриотической акции-форума «Волонтеры Победы» были обучающиеся 1 - 11 классов, добровольческие отряды юных волонтеров, родители и педагоги образовательных организаций Ирбитского муниципального образования. 
В рамках форума образовательные организации организовали, провели и приняли участие в разных мероприятиях. Традиционными мероприятиями и акциями стали: «Георгиевская ленточка», «Открытка Победы», «Цветок Победы – красная гвоздика», «Поем песни Победы»,  «Окна Победы», «Обелиски», «Вспомним всех поименно».  Также в преддверии праздника в школах прошли Смотры строя и песни, Костры памяти, конкурсы чтецов, Вахта Памяти, уроки мужества и Победы.
В международном проекте «Письмо Победы» приняли участие  21 обучающийся из 3-х школ района. 
Кадеты Зайковской СОШ №1 приняли участие в областной акции «Пост №1», ассоциации патриотических отрядов «Возвращение». Акция проводилась у мемориала «Вечный огонь» в г. Екатеринбурге на площади Коммунаров. 
Лучшие творческие отчеты акции-форума «Волонтеры Победы»

Отчет МОУ «Пионерская СОШ» (Бедских И.С.)

Отчет МОУ «Зайковская  СОШ №1» (Свяжина О.В.)

Отчет МОУ «Речкаловская СОШ» (Счастливцева Н.Ю.)
Отчет МОУ «Стриганская ООШ» (Гильзитдинова А.Н.) 

Отчет 2 «А» класса Зайковская СОШ №1, руководитель Хомутова Т.А.

Данные отчеты отправлены на заочный Всероссийский конкурс «Салют, Победа!»
 Районный этап Всероссийской акции «И мы в рядах Бессмертного полка» проводиться второй год, в заочном и онлайн формате. 
Всего в акции «И мы в рядах Бессмертного полка» приняло участие 102 человека (обучающиеся и педагоги из 7 образовательных организаций - Пионерская, Зайковская №1, Черновская, Речкаловская, Бердюгинская, Осинцевская, Фоминская школы). 

Победителями акции стали:  Криворучко Кристина (руководитель Новгородова В.В.); Шилина Мария (руководитель Батечко И.А.); Семеновых Дарья (руководитель Крапивина Л.А.);  Зенкова Ксения (руководитель Устьянцева Е.В.); Пермякова Анна Олеговна  Пионерская СОШ. 
Призеры акции: Москаленко Мария (Пионерская СОШ), Разгильдяева Мария, Дреева Александра (Бердюгинская СОШ), Фоминых Владислав (Зайковская СОШ №1).

Презентация «Вернуться с той войны не всем досталось...» Криворучко Кристины, ученицы 7 класса Речкаловской школы и видеоролик «Портреты победителей несут...» Пермяковой Анны Олеговны, ст. вожатой Пионерской школы отправлены для участия во Всероссийской акции «И мы в рядах Бессмертного полка».
