Информационная справка
о проведении информационно-методического семинара 

для педагогов дополнительного образования.

23 октября 2021 года на базе Центра внешкольной работы в режиме ВКС прошел информационно-методический семинар на тему: «Современные подходы, принципы и формы планирования и организации учебного процесса в дополнительном образовании».  Целью данного семинара было знакомство педагогов дополнительного образования с современными подходами, принципами и формами планирования и организации учебного процесса в детских объединениях. 


Всего в семинаре приняли участие 18 педагогов ДО из 8 образовательных организаций Ирбитского МО (Дубской, Зайковской СОШ №2, Речкаловской, Пьянковской, Знаменской, Пионерской, Харловской и Килачевской школ). 

Во время семинара, заместителем директора, был представлен краткий анализ работы детских объединений за 2020-2021 учебный год, в котором можно было проследить, что большим спросом у детей и родителей по-прежнему пользуются детские объединения  художественной и туристко - краеведческой направленности. Также виден прирост количества обучающихся занимающихся в технической направленности, что, несомненно, связано с работой базовой площадки Дворца молодежи «ROBOцентр» расположенной на базе центра внешкольной работы.

Вторым вопросам семинара стало знакомство с новыми требованиями  к составлению дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ детских творческих объединений. Педагогам была предложена обновленная структура написания образовательной программы. 
Был представлен план массовых мероприятий на новый учебный год в рамках реализации программы взаимодействия с ОО «Шаг в будущее». Это хорошая возможность для обучающихся показать свои умения и навыки, полученные на занятиях в детском объединении, а педагогов дополнительного образования представить результат своей деятельности в работе с детьми в рамках своей дополнительной образовательной общеразвивающей программы.
По завершению семинара были определены следующие задачи:
- продолжить работу системы дополнительного образования по заявленным направленностям, а также на дальнейшее развитие технической направленности в организации;
- сохранить контингент обучающихся, увеличить долю детей старшего возраста и мальчиков;
- совершенствовать дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы;
- организовать работу, направленную на достижения качественного результата по итогам участия обучающихся в конкурсах, фестивалях, проектах и других мероприятиях различного уровня.
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