Информация 
о проведении районного этапа 
Всероссийского конкурса юных инспекторов движения 
«Безопасное колесо»
В рамках муниципальной программы «Шаг в будущее» 04 июня 2021 года на стадионе п. Зайково прошел районный этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо».
Цель конкурса: воспитание законопослушных участников дорожного движения, профилактика детской безнадзорности и беспризорности.
Районный этап включает в себя 3 станции:
1 станция: «Знатоки правил дорожного движения».
2 станция: «Основы безопасности жизнедеятельности».
3 станция: «Фигурное вождение велосипеда», которая включает в себя несколько этапов: «Круг», «Восьмерка», «Слалом», «Прицельное торможение», «Квадрат», «Кривая дорожка», «Р-образная дорожка», «Узор из конусов», «S-образная дорожка», «Дорога с выбоинами», «Проезд под перекладиной», «Змейка», «Узкая доска», «Наклонная доска».
В конкурсе приняло участие 8 команд (50 человек, из них 42 ребенка и 8 руководителей) из образовательных организаций Ирбитского МО (Речкаловская, Рудновская, Зайковская СОШ №2, Зайковская СОШ №1, Килачевская, Черновская, Бердюгинская, Пионерская школы).
По итогам конкурса места распределились следующим образом: 
1 место -  команда «Велосепидисты» Килачевская СОШ, руководитель Шмакова Эльвира Францовна;
2 место - команда «Светофорик» Зайковская СОШ №1;
3 место - команда «Cyclists» Черновская СОШ, руководитель Большедворова Марина Анатольевна. 
[bookmark: _GoBack]Все команды - участники получили Дипломы за участие, победители и призеры были награждены Грамотами и призами, руководители команд отмечены Благодарностями.
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