Международная акция «Книга для друга», в рамках сбора художественной литературы из личных архивов активистов РДШ для направления в русскоязычные школы Республики Таджикистан

Акция проводится с 1 марта по 1 апреля 2021 года на территории Свердловской области (далее - Акция).

[bookmark: _GoBack]Организаторами Акции являются Министерство образования и молодежной политики Свердловской области, Министерство международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, Свердловское региональное отделение общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников».
Строительство школ в Таджикистане, которые будут работать по российским образовательным стандартам, вышло на этап практической реализации, заявил первый замминистра просвещения РФ Дмитрий Глушко на полях заседания Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между РФ и Таджикистаном. 
В Таджикистане реализуется гуманитарный образовательный проект, предусматривающий строительство в этой стране 5 школ с преподаванием на русском языке по российским образовательным стандартам, вышел на этап практической реализации, в связи с чем востребована литература на русском языке для пополнения библиотечных фондов, а также установить взаимодействие между школьниками через письма, как инструмент народной дипломатии для укрепления дружественных отношений с Таджикистаном.

К участию приглашаются:
· обучающиеся образовательных организаций Российской Федерации 
в возрасте от 8 лет и их родители/законные представители;
· специалисты в области воспитания и педагоги образовательных организаций, реализующих направления деятельности Российского движения школьников.

Для того чтобы принять участие в Акции, активисту РДШ необходимо:
· быть зарегистрированным на сайте рдш.рф; 
· подписаться на официальную страницу Свердловского регионального отделения РДШ (https://vk.com/skm_96);
· принести в пункт сбора художественную литературу из личных архивов для направления в русскоязычные школы Республики Таджикистан;
· украсить книгу собственно изготовленной суперобложкой (бумажная обложка поверх переплета книги);
· в книгу вложить письмо-послание для будущего читателя (читатель – учащийся русскоязычной школы Республики Таджикистан). В письме указать: история про книгу и ее содержание, ФИО того кто дарит книгу, рассказ о малой родине откуда книга и обратный адрес для ответа на письмо (полный адрес с индексом);
· опубликовать фото/видео процесса сбора книг, оформление обложки для книги и написание письма в социальных сетях «ВКонтакте или «Instagram» с хэштегами #РДШ #РДШ96 #ПодариКнигуРДШ.

В рамках организации и проведении акции школьному куратору РДШ необходимо:
- организовать точку сбора художественной литературы из личных архивов учащихся и преподавателей для направления в русскоязычные школы Республики Таджикистан в образовательной организации;
- проинформировать учеников школы об акции и механике ее проведения;
-  опубликовать фото/видео процесса сбора книг, оформление обложки для книги и написание письма в социальных сетях «ВКонтакте или «Instagram» с хэштегами #РДШ #РДШ96 #ПодариКнигуРДШ.

В рамках организации и проведении акции муниципальному куратору РДШ необходимо:
- организовать точку сбора художественной литературы в муниципальном образовании, провести сбор всех собранных материалов в едином пункте сбора муниципального образования;
- проинформировать образовательные организации об акции и механике ее проведения;
- опубликовать фото/видео процесса сбора книг, оформление обложки для книги и написание письма в социальных сетях «ВКонтакте или «Instagram» с хэштегами #РДШ #РДШ96 #ПодариКнигуРДШ;
- оказать содействие в медиа освещении акции в местных СМИ, официальных порталах и сайтах.

Дополнительная информация о мероприятии: 
Ермаченко Наталья Анатольевна, руководитель Регионального ресурсного центра реализации федеральных проектов патриотического воспитания, председатель Свердловского регионального отделения «Российское движение школьников», тел.: 89089282920, rdsh96@mail.ru 

Информационная справка:
Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (РДШ) создана указом Президента РФ Владимира Путина 29 октября 2015 года. Цель организации заключается в совершенствовании государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействии формированию личности на основе присущей российскому обществу системе ценностей. В настоящий момент Российское движение школьников объединяет более 500 000 детей и 19 000 образовательных учреждений из 85 субъектов РФ, реализует 4 направления и 9 поднаправлений деятельности и более 40 федеральных проектов и конкурсов различной направленности: экология, добровольчество, медиа, спорт, музейное дело, наука, дизайн, самоуправление, краеведение. Три из них входят в национальный проект «Образование». Среди новых проектов РДШ: Кубок РДШ по киберспорту, «Шеф в школе», «Эко-дежурный по стране». За период самоизоляции РДШ создало 19 онлайн проектов, которые охватили 453 000 человек. Официальный сайт Российского движения школьников - https://рдш.рф/   
