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Сказка про Карамельку

За карамельными лесами, за шоколадными горами в Сахарной стране жила- была добрая девочка Карамелька, умница и красавица. Правил  той страной царь Пряник Мятный.
( Не удивляйтесь. Пряники ведь разные бывают. Какой испекут - тот и правит. 
То Мятный, то Шоколадный.)
Так вот. Подарил царь отец Карамельке коробочку волшебную.  А в ней скатерть- самобранка  да косынка- невидимка. И с тех пор забот у Карамельки прибавилось. Отцу помогать да ребят угощать. Знала она , когда у ребят день рождения, а когда праздник.

 Хлопотала с утра до вечера. Стол накрывала, желания исполняла. Она же настоящая волшебница была!

  А в соседнем царстве, кислом государстве правили два брата Мик и Роб. А подданных всех  звали Микробами. Они страшно завидовали жителям Сахарной страны, что живут они радостно и весело. То праздник у них, то именины. Не ссорятся, дружно работают и отдыхают.

Однажды Мик и Роб украли Карамельку. Сцапали её липкими грязными руками, она и не смогла вырваться. Повелели они только им одним служить-прислуживать. Напялили на себя косынку невидимку. С тех пор их никто и не видит. А они к чему не прикоснутся, то и испортится.

Горько плакала Карамелька да делать нечего. Кормит – поит Мика и Роба. На первое- каша сахарная, на второе-зефир, а уж потом на пятое и на десятое-конфеты. Вот уж животы у них разболелись, зубы портятся, а остановиться не могут.  А во всём Карамелька виновата.
А тем временем  на помощь сахарному царю Прянику Мятному поспешили мыльные человечки. ( В сказках ведь могут быть такие) Они выручили Карамельку. А Мика и Роба смыли мыльной пеной в лужу на дороге.

 Царь Пряник  издал царский указ, он и нас касается.
 -Всем руки с мылом мыть!

 -Зубы чистить!

  - Сладкое есть в меру!

 Вот такая сказочная история случилась в Сахарной стране. Только билет туда не купить, а помечтать можно, если дружишь с Вдохновением!
