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Петька Луков, размахивая портфелем, выбежал из класса. В коридоре он встретил Лену Самохину. 

- Петя, ты не забыл, что сегодня мы с Игорем Волковым придём к тебе домой, чтобы заниматься. У тебя три двойки: по географии, биологии и ОБЖ.

- Подумаешь…Я и см их исправлю. Выучу и исправлю.

-Валентина Ивановна сказала, что тебе нужна помощь. Будь дома! Мы придём в семь часов вечера.
- Ладно… Только бабушку не напугайте. Она не знает про двойки. 

Петька взял курточку и выскочил на улицу. Стояла осень, но было ещё тепло и сухо. Петька Луков любил футбол и часто носком ботинка подбрасывал вверх различные предметы: банки, камни, бутылки. Вот и сейчас он увидел консервную банку и, не задумываясь, погнал её по тропинке парка, воображая, что перед ним футбольный мяч. Банка со стуком влетела в кусты и исчезла. Мальчик отправился её искать. К удивлению, он нашёл не банку, а какой-то необычный предмет. Повертев его в руках, подумал, что он похож на кубик Рубика, который когда-то видел у папы. Взяв находку в руки, Петька, подпрыгивая то на одной ноге, то на ругой, побежал домой. 

      Мальчик жил с бабушкой. Его родители в Сибири строили электростанцию. Переодевшись и покушав, Петя сел за письменный стол. Из портфеля вместе с тетрадями и учебниками вытащил найденный кубик. Он начал крутить, подбирая  определённый цвет для каждой стороны. Когда все квадратики на гранях стали одного цвета, раздался голос: «Здравствуй, мой юный друг! Ты всё сделал правильно. Выполню три любых желания. Загадывай!» «Как в сказке!»- подумал Петька.- Наверное, кто-то меня разыгрывает». Он оглянулся по сторонам: никого не было, только бабушка хлопотала на кухне.
  «А какие желания вы можете выполнить?» - спросил Петька. «Какие хочешь… О чём мечтаешь?»- спросил неведомый голос. «Я хочу быть путешественником!» - громко крикнул мальчуган. В ту же секунду загадочная сила подняла его со стула и перенесла… во льды Арктики.

 Открыв глаза, юный путешественник увидел, что стоит на огромной льдине. Дул ледяной ветер, было холодно, но самое страшное: льдина плыла по воде. «Внимание! Аварийная ситуация. Льдина откололась от материка. Людей уносит в море! Сообщите ваши координаты: долготу и широту, мы вышлем вертолёт!» - прозвучало в воздухе. Петька недавно по географии получил двойку, он не знал, как определить координаты. Он их измерил по-своему, прошёл по льдине туда-сюда, сосчитал шаги. «Двадцать пять шагов долготы и тридцать шагов широты,»- громко ответил он. «Что за неуч! Как не стыдно!» Каждый пятиклассник знает, что такое широта и долгота. Нет, тебе рано быть путешественником, выучи сначала географию!» - прозвучал в холодном воздухе неизвестный голос.
- Неуч...Как не стыдно!- покраснев, пробормотал Петя. – Можно мне ещё одно желание загадать?

-Загадывай!

- Хочу в Африку! Буду открывать новые виды животных и растений.

Через несколько секунд наш герой оказался в джунглях. Кругом стояли необычные деревья, благоухали цветы, перелетали с ветки на ветку птицы. «Какая странная верёвка!»- сказал Петя и дёрнул со всей силы. Верёвка оказалась огромной змеёй. Анаконда медленно сползла с ветки, а Петька бросился бежать со всех ног. Отдышавшись, он увидел, что стоит на берегу небольшой реки. «Искупаюсь, вода здесь тёплая,»- решил он. Только снял рубашку, большое-пребольшое бревно на берегу зашевелилось, оказавшись огромным крокодилом. «Мамочка!»- закричал Петька и бросился бежать. Таинственный и загадочный мир джунглей больше не привлекал юного исследователя. Оказывается, он ничего не знал о животных и растениях Африки, а незнакомое таило в себе опасность. «Хочу жить на необитаемом острове, ка Робинзон Крузо», - прошептал Петька. И вот он уже стоит на берегу океана. «Здесь не надо определять широту и долготу, нет и опасных кровожадных животных, буду жить. Никто не будет меня поучать, давать советы, ставить двойки,» - решил наш герой. Но ни разжечь костёр, ни построить жилище, ни достать еду Петьке не удалось. Побродив по острову несколько дней, он со слезами попросился домой. 
      Очутившись в своей комнате, Петька понял, что ему надо очень многому научиться. В дверь позвонили. Это пришли одноклассники Игорь и Лена. 

- Ребята, как я рад, что вы пришли. Давайте заниматься! Я всё-всё буду делать. Я понял, что без знаний очень плохо жить на свете!

